

ADÁCS KÖZSÉG POLGÁRMESTERI HIVATALA			
Érkezett:		Ügyintéző:	
Lapszám:	Melléklet:	Góha M.	
(db)	(db)	Határidő:	
Iktatva:	2020 APR 27		
Iktatószám:	1009-1		

Tisztelt Polgármester, Alpolgármester, Képviselők!

Hosszú évek teltek el úgy, hogy nézzük és tűrjük csendben olykor-olykor felháborodva, de végeredményben semmit téve, hogy szeretett falunkban mérhetetlen módon folyik a környezetszennyezés. Több száz tonna kommunális és veszélyes hulladékot hordtak az évek során a község külső pontjaira úgy, hogy mind ez senkinek nem tűnt fel soha. Ennek a nagymértékű szemétnek a fele a helyiektől, a másik fele pedig idegen falvakból származik. Sajnos az utóbbi időben pedig rendszeressé vált ezeknek a hulladékoknak a felgyűjtása, egyre jobban elburjánzó méretei és némi fém tartalma miatt. Nyilván arról nem kell részletes leírást adnom, hogy milyen mértékű környezet és egészség károsító hatásai vannak egy ilyen 2-3 órahosszán át tartó műanyag, gumi és veszélyes hulladék égetésének. Annak ellenére, hogy jelenleg tűzgyűjtési tilalmi rendelet van hatályban sajnos az égetés nem szűnt meg! Véleményem szerint az Önkormányzatnak ezzel szemben drasztikusabb szabályokat kellene hoznia és a szabályszegést pénzbírsággal kell sújtania.

Így tehát az alábbi azonnali javaslatokkal fordulok a képviselő testület elé és kérem mihamarabbi rendkívüli testületi ülésünkön a következő napirendi pontok megvitatását.

1. Felmértem a faluban jelenleg működő kamerák állapotát, megvizsgáltam hol zajlik a legtöbb illegális szemétkerakás és égetés, majd kiszámoltam a kritikus pontok alapján mennyi új kamerára van szükségünk. Kezdetnek a rendszer korszerűsítése az elsődleges és legfontosabb cél. Ha ez megvalósult, akkor a továbbiakban a község Gyöngyös és Vámosgyörk felé eső részére rendszeres felismerős kamerákat telepítenék, a Dóbó út, a Karácsondi út, a Jókai út, Akácfa út, Árokszállási út végére, továbbá a „Zsombik” 4 lejáratahoz, a Hadak útra, és a falu külső peremére végig megadott látószögökben kiterjeszteném a kamerahálózatot összesen 20 db. új készülékkel. cr. 5.000.000 Ft
2. Ha a fentiekben említett rendszer már hibátlanul működik, akkor meghirdetném Adács eddigi legnagyobb szemétszedési és öntisztító mozgalmát. Több korosztályban önkéntesekkel, fizetett emberekkel, helyi vállalkozók rakodó gépeivel és szállító eszközeivel összeszedném és elszállítanám a faluban található szemét nagyrészét. cr 6.000.000 ft
3. Hulladékgazdálkodási cézzal egy Adács község tulajdonában lévő területen, külterületen kb. 1000 négyzetméteren egy körbekerített szemét átvevőt kell létrehozni, ahová zsákolva vagy ahogy az előírás engedi, minden helybéli lakcím jogosult havonta egy alkalommal díjmentesen a háztartási hulladékot leadni. Természetesen ennek a tevékenységnek a problémamentes lebonyolításához meghatározott időpontok lennének kitűzve és a helyi önkormányzati képviselők részvételével történne az átadás. Csak és kizárólag egy bizonyos, az Önkormányzat által meghatározott mennyiségű hulladék lerakása lenne megengedett. Az így begyűjtött hulladékot évi két- három alkalommal az Önkormányzat önköltségén elszállíttatná. Ha azonban az említett átvevő nem kivitelezhető, akkor a szegényebb zónákba, ahol nem tudják fizetni a szemét díjat vagy kivitelezhetetlen az elszállítása az út minősége miatt, oda konténereket kell kihelyezni úgy, hogy a kitélepített kamerák látószögében legyenek, ezáltal ellenőrizhetővé válik, hogy valóban csak a mindennapi kommunális hulladék kerül-e a

közkonténerekbe. Ha szabályszegés történik, akkor annak nyilván anyagi vonzatának kell lennie és ebben az esetben is rendbírság kiszabását kell kezdeményezni. Ez évi cr. 2.000.000 Ft. Nyilván itt most jogos a felháborodás, hogy van olyan lakos, akinek kell és van akinek nem kell szemét díjat fizetnie, de a választás és a változás joga mindenkit érint! Ebben az esetben lehet választani, hogy térdig járunk a szemétben és szívjuk a gumi füstjét bízva abban, hogy semmilyen komolyabb megbetegedést nem fog okozni a későbbiekben, vagy pedig elfogadjuk azt, hogy sajnos igenis van olyan helybéli lakos, akinek nemhogy a szemétdíj kifizetéséhez, de a megélhetéshez szükséges anyagi körülményei is hiányoznak és elfogadjuk azt a tényt, hogy ettől most el kell tekintenünk annak érdekében, hogy végre legyen egy mindenki számára elfogadható megoldás a környezetszennyezés megállítására.

4. Az általam felsorolt javaslatokkal, intézkedésekkel párhuzamosan állományba kell helyezni egy falu-mező őrt, aki a községhez tartozó határrészeket napi szinten ellenőrzi. Amennyiben illegális szemétkerakás történik, azt azonnal jelenti és dokumentálja, majd azokkal a helyi szervekkel, akik jogosultak a kamerafelvételeket kezelni, visszanezi a szabálysértés bizonyítékául szolgáló rögzített képi felvételt és segít az elkövetőket előállítani. Ezen felül számtalan esetben zajlik autóbontás, amelyből sok esetben kikerül a rengeteg hulladék olyan területekre, ahol a lerakás nincs megengedve, ezért a mezőőr feladatai közé tartozna ezeknek a bontásoknak a megfigyelése, jegyzőkönyvezése, képi bizonyítékok készítése. Az őri munkájának elősegítése érdekében szükség van egy használt telepjáróra, fényképezőgépre és egy drónra, amivel a levegőből felvételeket lehet készíteni olyan udvarrészekről, ahol felmerül a környezetszennyező tevékenység folytatásának lehetősége, természetesen csak olyan esetekben, amikor a közterületről nem lehet teljesen feltérképezni a szabálysértést. Ez évi cr 4.200.000 ft
5. A község olyan frekvenciánál helyen található, hogy az átmenő forgalom igen nagymértékű. Fontosnak tartom, ha a szabályok betartásáról van szó, hogy azok ne csak a helyi lakosságra vonatkozzanak, hanem az átutazókra is. Ezért minden olyan Adácsra közvetlenül bevezető útra táblákat kell kihelyezni, melyek egyértelműen felhívják a figyelmet arra, hogy a településen belül többféle szervezet működik (pl.: polgárőrség, mezőőr), melyek a közbiztonságot és környezetvédelmet segítik és ezen szervezetek munkájának támogatásához és elősegítéséhez technikai eszközök is társulnak (pl. kamerarendszer, drón, stb.) Ez cr 600.000 ft

Ahhoz, hogy ezek az indítványok megvalósuljanak és a gyakorlatban is akadálymentesen működjenek, nagyobb összegre, egyszeri 11.600.000 forintra, majd további éves 6.200.000 forintra lenne szükség. Ha sikerülne biztosítani az anyagi hozzájárulást, akkor nagyban hozzájárulnánk a helyi közbiztonság javításához, a környezet és a falu lakóinak megóvásához. Nyilván ezekre a pénzekre forrást egy ilyen nehéz időben nem könnyű találni.

Mint a Pénzügyi Bizottság elnöke tanácsolom az előzőekben említettek megvalósítása érdekében:

Adács község kommunális adójának 10.000 Ft-ról 12.000 Ft-ra való emelését a következő két évben.

A célként kitűzött rendszer kiépítése érdekében a helyi mezőgazdászokkal, gazdakörrel egyeztetve a gazdák művelésük alatt álló x hektár föld után 300-400 Ft-os hozzájárulását a következő két évben.

Kisebbségi önkormányzattal való egyeztetés után a nekik járó pénzből x % átcsoportosítását a következő két évben.

Adácson működő Civilszervezeteknek szánt éves támogatás felfüggesztését a következő két évben.

Adácson működő cégek iparűzési adójának emelése a következő két évben.

Sportcentrum mennyezetének felújítására szánt összeg egy részének átcsoportosítása az idei évben.

Továbbá a komplett Képviselőtestület illetményének csökkentését vagy teljes eltörlését a közös célok megvalósításának érdekében a következő 3 évben.

Bízom abban, hogy a javaslataimat prioritásként kezelve mi hamarabb szavazás elé terjesztjük és még a májusi hónapban megkezdjük a megvalósítást, továbbá kérem a Képviselőtestület teljeskörű támogatását.

A teljes lebonyolítást és a folyamatok kontrollálását mint a Környezetvédelmi Bizottság tagja vállalom.

Továbbiakban tájékoztatni fogom a község lakosságát.



Üdvözlettel.

Bagi Krisztián

Adács Község Képviselője

Adács, 2020. 04. 26.